

**ПРАВДА**

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

**Декада Таджикского искусства  
в Москве**

18 апреля Таджикский государственный академический театр драмы имени Лахути показал на сцене филиала Художественного театра трагедию Шекспира „Отелло“. Постановленный спектакль ярко вывел высокую театральную культуру первого профессионального театра Таджикской ССР.

На спектакле присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Жданов.

(ТАСС).

**УПРАЗДНИТЬ ШТАТНЫЕ  
ИЗЛИШЕСТВА В КОЛХОЗАХ**

Сегодня мы публикуем решение бюро областного комитета ВКП(б) «О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов». Антиколхозная практика раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала имеет место также во многих колхозах нашего района, где кроме действительно необходимых должностей созданы надуманные, никому ненужные должности.

Излишние должности нередко становятся средством укрывательства, пристанищем лодырей, рвачей, уклоняющихся от производственной работы и живущих за счет тех, кто работает на фермах, в поле. Раздувание штатов наносит большой ущерб колхозам и колхозникам, снижает зрительные доходы, понижает оплату трудодня колхозников, отрицательно сказывается на укреплении трудовой дисциплины, быстрейшем проведении сельскохозяйственных работ, вызывает справедливое недовольство и возмущение честно работающих колхозников.

Раздутые штаты имеют колхозы «Красный маяк», «12 лет Октября», имени Тимирязева и ряд других. Так, например, в колхозе «Красный маяк» сейчас на управленческих и обслуживающих должностях занято более 60 чел., из которых большинство мужчин. Среди них кроме председателя колхоза три освобожденных члена правления: полевой, заведующий животноводством и зам. председателя, имеется курьер и др. излишние штатные единицы. Здесь в прошлом году из 215.857 трудодней начислено управленческому персоналу и колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, 27.508 трудодней. Созданы надуманные должности в колхозах Мешковского сельсовета, где содержат курьера при сельсовете за счет трудодней колхозов.

Разбазаривают трудодни в колхозе «Красный земледелец», Аржановского сельсовета. Здесь на птицеводческой ферме всего

67 кур и уходчица за птицами начисляется ежедневно 1,25 трудодня, культработнику Е. Кашпирину ежемесячно начисляют 35 трудодней, хотя эту работу с успехом могут вести коммунисты и комсомольцы, общественники без всякой платы. Культработникам, а также за общественную работу депутатам сельского совета начисляют трудодни и в других колхозах. Надо прекратить подобную практику начисления трудодней за общественную работу и в кратчайший срок упразднить все штатные излишества управленческого и обслуживающего персонала в колхозах, до минимума сократить расходы трудодней на их содержание.

Партийные организации села, сельские советы, райзо и МТС должны во всех колхозах обсудить решение бюро обкома ВКП(б) от 15 апреля и помочь колхозам устранить штатные излишества. «Сокращение и упрощение штатов управленческого и обслуживающего персонала — серьезный резерв для повышения производительности труда и дальнейшего наведения порядка в колхозах. Если колхозы более правильно и эффективно используют труд колхозников, они, несомненно, добьются новых успехов во всестороннем развитии общественного хозяйства, смогут еще быстрее двинуть вперед и полеводство, и животноводство. Меньше будет штурмовщины в наиболее напряженное время года и больше плановости во всей работе. Новые тысячи колхозников, занимающих сейчас ненужные штатные должности, включатся в производственную жизнь, и колхозы только выиграют от этого. Колхозам удастся поднять качество работы в поле, огороде и на фермах и безусловно сократить затраты трудодней на производство сельскохозяйственной продукции, увеличить стоимость трудодня». («Правда»).

Правильная расстановка сил в каждом колхозе, умелое хозяйское использование трудовых ресурсов обеспечат еще больший расцвет общественного хозяйства колхозов, повысят материальное благосостояние колхозников.

**НА ПОЛЯХ РАЙОНА****Приступили к массовому посеву клевера**

Вчера первая, вторая и третья бригады колхоза имени М. Горького, Букинско-го сельсовета, приступили к массовому посеву клевера.

В первый день сеяцы первой бригады тт. А. Жарков, А. Крюков выполнили норму на посев клевера на 140 проц. каждый. Первая бригада 19 апреля произвела посев клевера на площади 5,5 га.

Г. ШИРОКОВ.

Бухгалтер колхоза имени М. Горького.

**О фактах раздувания управленческих и обслуживающих штатов  
в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и  
Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов**

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б)  
от 15 апреля 1941 года

На основании проверки, произведенной в Красно-Октябрьском, Шатковском, Шахунском и Тоншаевском районах, бюро обкома ВКП(б) устанавливает наличие во многих колхозах серьезных извращений, заключающихся в раздувании штатов управленческого и обслуживающего персонала, вследствие чего значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в поле и на фермах не работает, а занята на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Так, в колхозе «Пролетарий», Красно-Октябрьского района, из 554 трудоспособных работников на управленческих и обслуживающих должностях занято 96 человек, из них 74 мужчины. Кроме действительно необходимых штатных должностей, в колхозе имеются совершенно лишние должности, как, например, зав. мельницами, когда есть мельники, зав. слесарной мастерской, когда есть слесарь и механик. Этот колхоз, кроме председателя колхоза, имеет еще находящегося на постоянной оплате заместителя председателя колхоза. Колхоз также имеет 2 счетоводов, кассира, 10 учетчиков, из них 8 человек работают по учету труда в бригадах. Имеющиеся в колхозе 15 конюхов обслуживают всего лишь по 8-9 лошадей, а 2 — обслуживают по 1 лошади, в том числе один ухаживает за выездной лошадью, другой — за производителем. Кроме того, колхоз содержит на трудодни 3 сельских исполнителя, агента по мясозаготовкам, 1 курьера. В течение всего зимнего периода в городе Горьком колхоз имел постоянного представителя с окладом 500 руб. в месяц. Колхозникам, занятым на обслуживающих должностях, в 1940 году, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров, заведующего фермами и полевода, начислено 31,17 процента от всего количества трудодней, выработанных в колхозе за год.

В колхозе «Искра», Шатковского района, из 203 трудоспособных колхозников, в том числе 77 мужчин, на управленческих и обслуживающих должностях занято 54 человека, из них 33 мужчины. Имеется постоянно оплачиваемый заместитель председателя колхоза, два педаря, два кладовщика. Только одним сторожем по колхозу насчитывается 11 человек, что не вызывается необходимостью, и колхоз мог бы обойтись пятью-семью сторо-

жами. Колхозникам, занятым на управленческих и обслуживающих должностях, не считая оплаты председателя колхоза, бригадиров и заведующего фермами, в 1940 году начислено 36,7 процента трудодней, выработанных всеми колхозниками за год.

В Шахунском и Тоншаевском районах имеются факты, когда за счет колхозов содержатся культурники и сельские исполнители, а также начисляются трудодни за работу на лесозаготовках, депутатам сельских советов за посещение заседаний сессий сельских советов и т. п.

Подобные факты содержания излишних штатов в колхозах и разбазаривания трудодней на содержание раздутых штатов имеются и в других районах области.

Такое растраниживание трудодней и неправильное использование труда привело во многих колхозах к нехватке трудоспособных колхозников для работы в поле и на фермах, в то время как на обслуживающих должностях оказалось много ничего не делающих людей и получающих оплату более высокую, чем на производственных работах.

В колхозах на выдуманных должностях нередко укрываются рвачи и дармоеды, уклоняющиеся от производственной работы, предающие накопления колхозов и живущие за счет труда тех колхозников, которые работают в поле или ухаживают за скотом. Правления же и председатели многих колхозов, вместо охраны интересов колхоза, раздувают управленческие и обслуживающие штаты, растраниживая трудодни колхоза на содержание этих раздутых штатов.

Обком ВКП(б) считает, что ответственность за все эти серьезные извращения в колхозах Красно-Октябрьского, Шатковского, Шахунского и Тоншаевского районов несут райкомы партии и райисполкомы, которые не замечают и не исправляют эти извращения, а проходят мимо их, не помогая колхозам организовать наиболее правильное использование труда колхозников.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Осудить, как антиколхозную, практику раздувания штатов управленческого и обслуживающего персонала в колхозах.
2. Обязать Красно-Октябрь-

ский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы ВКП(б) и райисполкомы, наряду с наведением порядка в учете, счетоводстве, сохранности и правильности использования колхозного имущества и подбором для этой цели хороших работников в колхозах, в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала. Необходимо решительно сократить расходы трудодней на содержание штатов обслуживающего персонала и привести управленческие и обслуживающие штаты в соответствие с интересами полного обеспечения колхозных производственных работ.

3. Обязать Красно-Октябрьский, Шатковский, Шахунский и Тоншаевский райкомы партии и райисполкомы:

а) предложить колхозам ликвидировать неправильный порядок, при котором оплата колхозников, занятых на обслуживающих должностях, как, например, сторожей, уборщиц, кладовщиков и других, устанавливается выше, чем оплата колхозников, занятых на производственных работах;

б) рекомендовать в не крупных колхозах совмещение некоторых должностей в одном лице, а также использование на производственных работах колхозников, полностью не загруженных на управленческих и обслуживающих должностях;

в) воспретить за счет колхозов оплату трудоднями педарей сельсо, сельисполнителей, уполномоченных по мясозаготовкам, а также начисление трудодней колхозникам, работающим на лесозаготовках;

г) воспретить также начисление трудодней за выполнение общественной работы: депутатам сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, редакторам стенных газет, культурникам и другим, установив, что указанные лица не освобождаются от полевых и других производственных работ, а общественные поручения должны выполняться в нерабочее время.

4. Запретить правлениям колхозов производить постоянную оплату председателей ревизионных комиссий, установив, что начисление трудодней председателям ревизионных комиссий производится только за время, затраченное на проведение ревизии.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

### КОГДА ОТСУТСТВУЕТ КОНТРОЛЬ ЗА УЧЕБОЙ КОМУНИСТОВ

На отчетно-выборное собрание парторганизации Чучелхинского сельсовета коммунисты явились организованно. После доклада секретаря парторганизации т. Чижова развернулись оживленные прения. Выступавшие товарищи Катаев, Корсунов, Федулов, Коротков и др. подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации, в особенности остановились на том, что т. Чижов не уделял должного внимания политическому самообразованию коммунистов, не оказывал им помощи в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)».

Коммунисты этой парторганизации изучают только первые главы «Краткого курса», а сам т. Чижов изучает лишь седьмую главу. Тов. Чижов не пытался контролировать как коммунисты повышают политический уровень потому, что он сам плохо работает над собой.

Следует отметить, что ряд товарищей самокритично выступали в прениях. Например, после того, как докладчик указал на т. Короткова П., что он изучает лишь первую главу «Краткого курса», Коротков набрался смелости заявить на собрании — это неверно, «я изучаю вторую главу». Видите, как «далеко» ушел!

В своих выступлениях коммунисты указывали на слабую культурно-массовую работу. Здесь изба-читальня закрыта. Сельская интеллигенция не привлечена к проведению культурно-массовой работы. Секретарь парторганизации т. Чижов не удосужился даже собрать интеллигенцию. Имеющийся агитколлектив в течение года он собрал всего два раза.

Парторганизация не уделяла внимания проведению массовой работы в колхозах «Красный земледелец», «Звезда революции», «Пролетарий». Неплано эти колхозы отстают с подготовкой к весеннему севу. Руководители колхоза «Красный земледелец» нередко пьянствуют. Здесь не все семена доведены до посевных кондиций. Плохо обстоит дело с фуражом, нет сена. Однако т. Чижов ничего не сделал по устранению недостатков в этом колхозе.

В своем решении парторганизация наметила практические мероприятия для дальнейшей работы.

Секретарем парторганизации здесь избран т. Чижов.

А. РАБОТИН.

Инструктор райкома ВКП(б).

## Хроника выборов

17 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации Ереминского сельсовета. В прениях высказалось 6 коммунистов. Работу парторганизации собрание признало удовлетворительной. Секретарем избрана т. Варварина, заместителем — т. Щербаков.

В этот же день отчетно-выборное собрание состоялось в Яловской парторганизации, где секретарем избран т. Таланов.

18 апреля активно прошло отчетно-выборное собрание парторганизации орденосного кол-

хоза «Красный маяк». Коммунисты резко критиковали старый состав руководства парторганизации за бесплановость, плохую подготовку к партсобраниям.

Собрание избрало партбюро из 5 чел. Секретарем партбюро избран т. Завьялов, заместителями — тт. Маряшин и Бузнецов.

Того же числа состоялось отчетно-выборное собрание в школе имени М. Горького. Здесь секретарем парторганизации избрана т. Иванова, заместителем — т. Малиновкин.

## Недооценивают стенную печать

Стенные газеты призваны помогать в работе партийным, хозяйственным организациям предприятий, учреждений. Там, где принят этот могучий рычаг организации масс — стенные газеты выходят регулярно.

Неплохо работают стенные газеты в артели «Пряничник», в школе имени М. Горького и др. Со страниц газет передовые люди артели, учащиеся делятся опытом, освещается партийно-комсомольская жизнь, вскрываются недостатки в работе.

Однако во многих предприятиях и учреждениях еще не уважают стенные газеты, недооценивают их роль. Например, в горсовете стенгазета «На советской стройке» (редактор т. Пузов) выходит лишь в знаменательные дни. Последний номер выпущен 8 марта к Международному женскому дню. Редколлегия сама не работает и растеряла свой актив.

Плохо здесь с действительностью заметок. Редколлегия «На советской стройке» не раз просила парторганизацию (секретарь т. Мартемьянчев) оказать помощь в ликвидации недостатков, о которых сигнализирует газета, но он отказывался и за действительность не борется.

Парторганизация за полгода ни разу не собрала членов редколлегии, не беседовала с ними, как лучше наладить работу стенгазеты и привлечь актив, а ведь партийная организация должна повседневно интересоваться, помогать и руководить стенной печатью. Это записано в Уставе ВКП(б).

Пять дней редактору т. Пузову пришлось просить т. Мартемьянчева написать материал в стенгазету о подготовке к отчетно-выборному партсобранию, которое состоится 22 апреля. Но и здесь слышались только обещания.

Партийная организация незаслуженно забыла стенную печать. К сожалению, не требует должной ответственности с парторганизации за состояние стенгазет и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). К. ВЛАСОВ.



НА СНИМКЕ: техник-рационализатор лесопильного завода имени Куйбышева (Сталинград) тов. А. М. Егоров, сконструировавший портативную комлеву тележку для подачи бревен к лесопильной раме. Годовая экономия от одной тележки составляет 26 тысяч рублей.

Фото А. Маклецова.

Фотокорреспондент ТАСС.

## ГЛУШАТ ИНИЦИАТИВУ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

В решениях XVIII конференции ВКП(б) о продвижении новой технической мысли в производство сказано: «Необходимо положить конец хвостистскому, в корне оппортунистическому отношению к новой технике со стороны части руководителей предприятий, так как такой консерватизм мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябанье, подрывает оборонную мощь страны». Эти указания еще плохо осуществляются в ряде предприятий и в особенности в системе промкооперации.

Взять в примеру древмебсоюз. О рационализации и изобретательстве здесь только говорят, но по-настоящему этим вопросом никто не занимается, не приучают к этому и руководителей кооперативов.

В артели имени 20 лет Октября год-два назад некоторые члены артели внесли рационализаторские предложения, усо-

вершенствовали некоторые процессы обработки мебели, но подсчета экономии не произвели, рационализаторские предложения не регистрируют, технических пособий в артели нет. И как следствие, сейчас рационализаторская мысль заглохла. Ранее поданные предложения забыты.

Например, т. Здоимов более двух лет назад подал предложение — простой чертеж станка для выработки столярной шкурки разных сортов. Эта мысль была одобрена инженером т. Шкоковым, но дело до сих пор не движется с места, между тем артель сейчас в шкурке ощущает большую нужду. Станок по своей конструкции несложный и не требует больших затрат.

Надо как можно скорее покончить с равнодушным отношением к рационализации и изобретательству. Смелее двигать технику вперед.

ЧЛЕН АРТЕЛИ.

## Принять меры к спасению древесины

С каждым днем на Волге прибывает вода, заливая отлогие места прибрежной зоны. Однако на судовой не спешат с уборкой лесоматериалов. Около судов разбросано много дров

и строевой древесины.

Дирекция судовой от начальника лесозавода т. Золоткова нужно потребовать четкой работы по спасению древесины. Ф. ГОЛОВАНОВ.

## К выборам партийных органов

### ОБ ОТЧЕТНОМ ДОКЛАДЕ НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются неизбежным законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разносторонней работы каждой парторганизации, выявляется, как парторганизация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганов.

Первичные партийные организации — основа большевистской партии и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную парторганизацию руководящие органы партии поддерживают связь

с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны, вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизуя их на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развитие социалистического соревнования; вести борьбу с расхлябанностью, безразличным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как партийная организация боролась

за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищей.

Показателем непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых, преданных

делу коммунизма товарищей. Необходимо подробно отчитаться о том, как поставлено большевистское воспитание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода организует массы на борьбу за выполнение производственного плана по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за ровную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций колхозов, совхозов и МТС — мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, повышении урожайно-

сти и развитии животноводства.

Основная задача первичных партийных организаций советского учреждения — борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата.

Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделять соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: правдивое отображение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков, мешающих выполнять хозяйственно-политические задачи, поставленные партией. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская самокритика является основой нашего

## Соревнование за высокий урожай картофеля

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## В ответ на призыв тов. Котова

В истекшем году наше звено второй бригады колхоза имени Тимирязева, Ереминского сельсовета, сняло по 239 цент. картофеля с каждого гектара, больше на 109 цент. с га, чем был получен средний урожай в колхозе. Таких результатов мы добились потому, что все мероприятия по уходу за картофелем проводили в соответствии с агропланом, высококачественно обработали почву и убрали урожай быстро и без потерь.

В текущем году за нашим звеном закреплено 4 культуры: картофель, семенники клевера и овощные культуры. Обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», мы решили перевыполнить установленные планы по урожайности всех закрепленных за нами культур.

Наше звено обсудило письмо членов звена тов. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района. Мы поддерживаем их инициативу о развертывании массового социалистического соревнования и стахановского движения за получение в этом году высокого урожая картофеля. Мы взяли обязательство снять по 250 цент. картофеля с га, при

установленном плане 200 цент. с гектара.

За нашим звеном закреплено на площади земли 10,5 га, из них на площади 2,5 гектара мы посадим картофель яровизированными семенами сорта «Лорх». Семена на яровизацию у нас заложены. К весеннему севу звено подготовилось. У нас почва, где будет высажен картофель, хорошо заправлена в прошлом году, но мы решили удобрить еще калийной солью из расчета 1 цент. на га.

Качеству обработки почвы мы уделим серьезное внимание. Являющую вспашку пробороним в два следа, затем произведем перепахку с заделкой удобрений на глубину 15 сантиметров и с последующим боронованием.

Посадку картофеля звено произведет в прогретую почву с междурядьями в 65 см. и в рядке 30 сантиметров. Клубни будем высаживать на глубину около 12 см.

Организуем образцовый уход за картофелем, проведем боронование почвы после посадки и рыхление междурядий перед окучиванием картофеля.

Мы призываем всех колхозников последовать нашему примеру, включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай картофеля.

А. ЛОКТЕВА.  
Звеньевая второй бригады колхоза имени Тимирязева.

## На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

## Итоги двухлетней работы по внедрению передового опыта в сельское хозяйство

Подведены первые итоги двухлетней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки по внедрению в колхозное производство опыта передовиков социалистического земледелия. Свыше 500 тысяч посетителей выставки прослушали 3750 лекций и докладов о достижениях науки и стахановцев сельского хозяйства. Перед экскурсантами выступали академики Лысенко, Цидян, Келлер, Лисаун, Якушкин и многие другие советские

ученые. Знатные доярки, комбайнеры, луговоды, полеводы, руководители лучших хат-лабораторий провели свыше 2000 бесед, в которых приняли участие 100 с лишним тысяч человек.

Широко практиковались на выставке встречи колхозников различных областей, краев и республик. Как правило, встречи заканчивались заключением договоров на социалистическое соревнование. (ТАСС).

партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров». В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать причины недостатков, называть конкретных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином прорыве. Каким образом партийно-массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач; почему на предприятиях не ликвидирована штурмовщина и отчего низко качество продукции; как покончить с безалаберщью в организации труда и нарушении правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли представлены партийные силы; занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные тезисы находят своим примером

образец трудовой дисциплины, как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; подхватывает ли партийная организация инициативу новаторов производства — стахановцев, сплачивает ли беспартийный актив, — все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Очень важно тщательно подготовить собрания с тем, чтобы обеспечить явку всех коммунистов и активное участие их в обсуждении доклада. При правильном руководстве отчетно-выборное собрание пройдет на высоком политическом уровне, члены партии правильно оценят своих партийных руководителей и наметят в новый состав партийного органа преданных, энергичных большевиков, способных воспитывать и сплачивать партийную организацию и настойчиво бороться за неуклонное выполнение решений партии Ленина — Сталина. С. БОРИСОВ.

## Недооценивают удобрения

Правление колхоза имени Пушкина, Долгушинского сельсовета (председатель т. Сморгчов), повторяет прошлогодние ошибки, не ведет борьбы за высокий урожай. В прошлом году колхоз снял низкий урожай. Здесь почва нуждается в заправке ее минеральными и местными удобрениями. Однако в колхозе план заготовки удобрений сорван.

По плану колхоз должен завести 184 цент. минеральных удобрений, но их не завезено ни одного центнера. Крайне мало заготовлено местных удобрений. Торфа вместо 2200 тонн вывезено на поля всего 460 тонн, а навоза из плана 3390 возов вывезено 930 возов. Собрано птичьего помета 25 цент. — 62,5 проц., а золы 21 цент., или план выполнен на 21 проц.

О срыве выполнения плана по заготовке удобрений в этом колхозе на страницах газеты «Городецкая правда» писалось не раз. А председатель колхоза т. Сморгчов по-прежнему спокоен. Он равнодушно отнесся к сигналам печати и не принял мер к выполнению плана по заготовке удобрений.

Ф. КОЛОСОВ.

СМОРЧКОВ: Минеральных удобрений не запасли...



Золотой удобряем!

Рисунок Ю. Узбякова  
Фотокроника ТАСС.

## Хорошие семена — залог высокого урожая

Передовые колхозы имени Кирова, 1-Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева, имени Чапаева и др. на опыте убедились, что подготовленные для посева высококачественные семена обеспечивают успех получения высокого урожая. Здесь в текущем году качеству семян уделяли много внимания, довели семена до посевных кондиций первого и второго класса.

Однако во многих колхозах нашего района до сих пор имеются семена, недооцененные до посевных кондиций. Так колхозы: имени 2-й Краевого с'езда советов, «Заря социализма», имени 16 партс'езда, имени 3 районного с'езда советов, до настоящего времени имеют некондиционные семена овса, а колхозы имени Ворошилова, имени Сталина и др. некондиционное льносемя. Тревожное положение также с семенами проса и гречи. Из проверенных 45 цент. семян проса, оказалось некондиционных 36,8 цент., а из проверенных в колхозах «Завет Ильича», «12 лет Октября», «Путь к социализму» и др. 236 цент. гречи оказалось некондиционных 196 цент. В ряде колхозов имеются некондиционные семена яровых культур по влажности. Из проверенных 537

цент. яровой пшеницы оказалось некондиционных семян по влажности 242 цент.

Правления колхозов должны в настоящий момент организовать систематическое наблюдение за такими семенами, уменьшить слой их насыпи до 0,5 метра, производить утром перелопачивание зерна и перед посевом представить эти семена в семенную лабораторию райзо на проверку всхожести.

Колхозы нашего района — «Красный маяк», имени 8 марта приступили к полевым работам: посеву клевера, подкормке озимых культур и расову минеральных удобрений. В ближайшие дни колхозы приступят выборочно к обработке почвы и посеву яровых культур. Вот почему сейчас колхозам «Заря социализма», имени 16 партс'езда, имени Ворошилова и другим нужно принять все меры, чтобы семена яровых культур были доведены до посевных кондиций. На все яровые культуры каждый колхоз должен иметь удостоверение о качестве семян. Только семенами, доведенными до посевных кондиций колхоз имеет право сеять.

Е. АМБАРОВА.  
Заведующая семенной лабораторией райзо.

## Укрепим трудовую дисциплину

Наше звено в прошлом году с площади 7 гектаров в среднем сняло с гектара озимой ржи 22,6 цент., вместо 18. Если бы тогда было введено в действие постановление о дополнительной оплате труда колхозников, то наше звено получило бы дополнительно ржи около 6 цент. Но из 12 чел. в звене у нас выработали по 140 трудодней лишь 4. Они бы и получили дополнительную оплату. Стало быть, на трудовую дисциплину и активное участие необходимо обратить серьезное внимание всем колхозникам.

В моем звене сейчас 12 женщин и 4 мужчины. Работы всем хватит и в звене и в бригаде. Спущенный на звено план по

урожаю мы приняли и обязались его перевыполнить. Так, например, мы решили с площади 3,75 гектара получить льноволокна по 9 цент., вместо 6 цент. с гектара. Картофеля с площади 5,75 га получить по 180 цент., вместо 165.

До выхода в свет постановления партии и правительства от 5 марта 1941 г. в оплате труда колхозников существовала уравниловка. Теперь иначе обстоит дело. Каждый честный труженик заинтересован не только больше заработать для себя, но и экономически укрепить свой колхоз.

П. ФИЛИЧЕВА.  
Звеньевая первой бригады колхоза им. Тимирязева.

## АГИТАТОР В ЗВЕНЕ

Звездочкой Бурковской начальной школой т. Резчиков В.И. часто проводит агитационно-массовую работу в производственных звеньях колхоза имени Войкова. На его беседах всегда много колхозников. Беседы проходят целеустремленно, живо, при активном участии самих слушателей.

Недавно т. Резчиков пришел в первую бригаду этого колхоза рассказать о решении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Особое значение этого важнейшего постановления, агитатор поставил перед колхозниками задачу: добиться высокого урожая сельскохозяйственных культур, повысить продуктивность животноводства.

Агитатор указывал колхозникам, как можно добиться этого. Получить хороший урожай, — говорил он, — можно путем правильной организации труда, сле-

женной работы производственных звеньев. В прошлом году хорошие успехи по льну и зерновым добились только звенья Худяковой Ульяны и Коленовой Евдокии. В нынешнем году предстоит добиться каждому звену не меньше 12,3 цент. зерновых, 4,6 цент. льноволокна, 135 цент. картофеля с гектара.

Ознакомив слушателей с примерным производственным планом колхоза имени Тимирязева, т. Резчиков заострил внимание колхозников на правильном комплектовании звеньев и подборе людей в них. — Звено должно состоять из 12—13 лучших, старательных колхозников. Каждый должен подумать кто в каком звене будет работать.

Особенно убедительной становится беседа для колхозников и колхозниц, когда агитатор на конкретных примерах показывает преимущества честно работающим колхозникам дает постановление. Он зачитал несколько пунктов по этому вопросу

из постановления партии и правительства.

Внимательно выслушав агитатора, колхозники Базина Е. Базина С. П. и др. задавали вопросы и делились своими мнениями, как в нынешнем году лучше работать, чтобы выполнить плановое задание по всем сельскохозяйственным культурам, добиться высокой продуктивности животноводства и получить дополнительную оплату. На этом собрании сразу же было вновь организовано 2 производственных звена и раскреплены колхозники.

Беседа уже приближалась к концу, но колхозники долго еще между собой разговаривали. Агитатор также не торопился уходить. Он внимательно выслушивает каждого. Если услышит, что кто-нибудь ошибается, немедленно вступает в разговор, объяснит тому, кто не понимает, поправит того, кто ошибается. И. ЗАВЬЯЛОВ.

**ЗА РУБЕЖОМ**

**ВОЙНА В ЕВРОПЕ**

(Дневник военных действий за 18 апреля)

Как сообщает германское агентство «Трансоцеан», югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Мостар и Цетинье. На севере Греции бой развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с английской армией в Греции, сообщает, что вблизи пункта Серви германские альпийские войска обошли англичан с фланга. Немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии. Германская авиация непрерывно атакует греко-английскую пехоту.

Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Ларису.

В Албании итальянские вой-

ска заняли города Премет, Аргирокастрон и форт Палермо.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут — большой портовый город в Южной Англии. Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб. Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у южного побережья Англии 4 вооруженных парохода. Несколько пароходов повреждено.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39 по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

(ТАСС).

**Новые пограничные столкновения между Таи и Французским Индо-Китаем**

Агентство Домей цуски передает, что в начале этой недели между Таи и Французским

**Американская помощь Англии**

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы возместить английские неудачи на Балканах. Особое внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета «Нью-Йорк пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны.

По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть битву за Атлантический океан, то германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение.

(ТАСС)

**Столкновение между рабочими и полицией в Шанхае**

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, 16 апреля в Шанхае произошло столкновение между бастующими рабочими английской текстильной фабрики и полицией. Полиция открыла огонь из револьверов. Ранено 20 человек.

Агентство указывает, что в настоящее время в Шанхае бастуют 50 тысяч рабочих. Бастующие требуют увеличения заработной платы.

(ТАСС).

**Забастовка в Канаде**

По сообщению агентства Канадиен Пресс, в Новой Шотландии (Канада) на 12 угольных шахтах забастовали 10 тысяч шахтеров. Рабочие требуют повышения зарплаты.

(ТАСС).

**Соревнование допризывников**

Допризывники 1922 г. рождения Вязовско-Мошковского учебного пункта, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство во время учебного сбора изучить и сдать на отлично: стрелковую и политическую подготовку, устав дисциплинарной и внутренней службы, стрелковую, химическую, санитарную, физическую подготовку и вызвали на соревнование учебный пункт Гурьевского и Я.Чистовского сельсоветов.

Е. ГРОМОВ.

Политрук.

**Последний день соревнований по гимнастике**

С 6 по 20 апреля в гимнастических соревнованиях в районе приняло участие 843 чел., в том числе 78 чел. в колхозе «12 лет Октября» и в промколхозах «Стахановец», имени Калининна и имени Орджоникидзе. Из общего числа участников соревнований гимнастические нормы сдали 742 чел.

Сегодня последний день соревнований по гимнастике.

А. ПЕЧЕКЛАДОВ.

Главный судья соревнований по гимнастике.

**Хроника**

Совнарком СССР постановил перенести в текущем году день отдыха с воскресенья 4 мая на субботу 3 мая.

(ТАСС).

**VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся**

Внеочередная VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 18 апреля с. г., обсудила один вопрос: об исполнении бюджета за 1940 г. и бюджет на 1941 г. С докладом выступил врид. зав. райфо т. Шкарин и содоклад бюджетной комиссии сделал депутат райсовета т. Ганичев.

Докладчик отметил, что бюджет района за 1940 г. выполнен по доходам в сумме 5702,8 тыс. руб. и расходам 5452,5 тыс. рублей. Улучшение финансовой работы в районе дало возможность систематически выполнять финансовый план. Социально-культурные мероприятия в целом префинансированы на 102,3 проц., в том числе по здравоохранению 103,4 проц., по народному образованию — 101,2 проц.

Бюджет 1941 г. возрастает по сравнению с прошлым годом на 1037,7 тыс. рублей или на 20 проц. Он составлен в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции и VIII Сессией Верховного Совета СССР и отражает дальнейший рост народного хозяйства района и улучшение

благополучия трудящихся. Из общей суммы бюджета на 1941 г. в 6358,7 тыс. руб. намечено ассигновать для развития и расширения промышленности 528 тыс. руб., на жилищно-коммунальное строительство 460,9 тыс. руб., на народное образование 2374,2 тыс. руб., на здравоохранение 1616 тыс. руб. лей.

В прениях по докладу выступили тт. Сердюев, Савин, Кокуткин, Беллева, Курицын, Пынин, Андронов, Козин и др.

Выступающие подвергли критике работу финансовых органов за слабую работу с финансовым активом, недостаточный контроль за исполнением бюджета по отдельным статьям. Резкой критике подверглась работа промартедлей системы дрембесюэза, кино-театра и ряда сельпо, которые в истекшем году в результате неудовлетворительной работы недодали в бюджет района значительные суммы.

Сессия утвердила отчет об исполнении бюджета за 1940 г. и утвердила бюджет района на 1941 г., согласившись с поправками, внесенными бюджетной комиссией.

**Извещение**

29 апреля 1941 г., в 7 часов вечера, в помещении клуба пионеров созывается очередная XIII сессия Городецкого городского совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится следующий вопрос: Исполнение бюджета за 1940 г.

и утверждение городского бюджета на 1941 г. (доклад председателя исполкома городского совета депутатов трудящихся т. Кокуткина, содоклад председателя бюджетной комиссии депутата т. Пузова).

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

**На Волге**

За сутки 17 апреля на Волге у Городца прибыло воды 15 см., за 18 апреля 21 см. Всего прибыло воды 75 см.

Лед на реке почернел и стал рыхлым. Повсюду видны темные пятна, полыньи. У берегов образовались большие закраины, через которые пешеходов перевозят на лодках.

В. ВОРОБКИН.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ.

**КИНО-ТЕАТР**

20 апреля ПРЕМЬЕРА.  
Звуковой художественный кино-фильм  
**Валерий Чкалов**  
Сверх программы кино-журнал  
Начало сеансов в 8 часов и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Дирекция и местком Городецкого педучилища и облпедкурсов выражают соболезнование преподавательнице Сазоновой М. М. и бухгалтеру Сазонову В. В. по поводу смерти их матери  
**Евдокия Семеновны**  
ДИРЕКЦИЯ, МЕСТКОМ.

**ТРЕБУЮТСЯ плотники и столяры в от'езд.**

Желающим заключить договор и справиться об условиях обращаться в Дом колхозника к вербовщику Панкратову по воскресеньям.

Индю-Китаем возобновились пограничные столкновения. Войска Французского Индо-Китая разрушили дороги и перерезали телефонные и телеграфные провода вдоль границы. (ТАСС).



**Лекция о международном положении**

В механическом заводе, 16 апреля, лектор политехдела Верхне-Волжского пароходства т. Зайцев прочитал лекцию о международном положении. На лекции присутствовало 120 чел. Рабочие остались довольны лекцией и пожелали в дальнейшем чаще проводить их на заводе.

С. НАБОЙЩИКОВ.

**Строится свинарник**

На подсобном хозяйстве механического завода имеется 14 свиноматок и 82 головы молодняка. Сейчас на 12 свиноматок строится новый свинарник стоимостью 31.000 руб. К концу 1941 г. поголовье свиней здесь будет доведено до 280.

Н. С.

**Конференция учащихся педучилища и воспитателей детских садов**

В Городецком педучилище состоялась конференция учащихся третьих классов совместно с воспитателями детских садов города.

С докладом об итогах практики учащихся и задачах воспитательной работы выступил зав. учебной частью т. Медников. Интересные содоклады о положении воспитателя в СССР, о мастерстве и авторитете воспитателя подготовили учащиеся Полякова, Ермаков и Малышева.

Доклад и содоклады вызвали оживленный обмен мнениями. Воспитатели тт. Корабельникова, Петрова и др. отметили улучшение методической подготовки учащихся, хорошую работу методического кабинета училища, указали на недостатки, в частности на все еще низкую культуру речи практикантов.

После деловой части конференции состоялся концерт самодеятельности учащихся.

П. ОКСКИЙ.

**Шахматно-шашечный турнир**

На днях закончился шахматно-шашечный турнир на первенство районного совета общества «Спартак». В турнире приняла участие 24 лучших шахматиста и шашечника района. По шашечному турниру первое место занял т. Кротиков

А. С., набрав 9,5 очка из 11 возможных, второе место т. Хрипунов А. — 8,5 очка, на третьем месте т. Грачев В. По шахматам первое место занял врач т. Алексеев, второе — т. Муратов и третье место т. Ермаков А.

**Выставка к Первомайским дням**

В парткабинете райкома ВКП(б) организована выставка наглядных пособий и литературы к Первомайским дням. Выставку могут просматривать все желающие ежедневно с 9 час. утра до 8 ч. 30 м. вечера, кроме выходного дня.

Райком ВКП(б) готовит группу докладчиков, которые в ближайшие дни прочитают доклады о две первое мая в ряде колхозов и предприятий района.

А. ПУХОВ.

**Оплата выигрышей**

В Смольковскую сберегательную кассу часто приходят трудящиеся проверять облигации государственного займа. Только с 1 по 18 апреля сберкассой выплачено 23 выигрыша на сумму 860 руб. А. НОСОВА.